

杭州保送生推荐名单出炉,5月7日参加综合能力考核

2.5万初三毕业生中 这3356人为何能脱颖而出

本报记者 梁建伟

今天中午12点之前,杭城各所初中将通过“高中招生信息管理系统”报送自己学校确定的保送生推荐名单。

今年,杭州市区初中毕业生为2.5万余人,市区省一级重点普通高中及省一级普通高中特色示范学校共计划招收保送生3356人。

5月7日上午,这批保送推荐生将参加招生学校组织的保送生综合能力考核。考核通过的学生,将成为杭城第一批绕开中考的幸运儿。

从2015年开始,杭城前八所重高的保送生比例从40%提高到了50%,保送生人数也在大幅度增加。

保送生是这样出炉的 每一分都算得很细

这些年,杭城各所初中在保送生推荐这项工作上,做得非常细,不但成立了由校领导组成的推荐领导小组,还制定了详细的日程时间表。在推荐过程中,还会多次向社会公示。在评分过程中,各校在整体原则和环节上是一样的,只是在计分方式上可能有所不同。

昨天,钱江晚报记者采访了杭州一所中学。学校老师介绍,该校初三毕业生要获得今年的保送生资格,首先要满足两个前置条件:1、综合素质等级评定全部合格,且其中获得A等项数3项及以上;综合评语中的操行等第良好及以上,具有学校在册学籍号并在学校就读的应届毕业班学生。2、九年级体育成绩合格(七、八年级两学年有一学年不合格仍符合保送条件,七、八年级两学年体育均不合格者不予保送)。

符合这两个前置条件的学生,可以提出保送资格的申请。不过,这里还是有名额限制的,今年学校按照1:3的比例作为推荐资格。以采荷中学教育集团采荷校区为例,今年一共获得了74个保送生资格,按照1:3的

比例推荐,校区内综合素质排名前222名的学生,均可提出保送资格的申请。

学校按照学业成绩权重不低于95%,德育、体育、艺术、科技等方面所占权重不高于5%的规定,对这些提出申请的学生进行综合素质打分。

学业打分是这样的:七年级第二学期期末、八年级第二学期期末、九年级第一学期期末成绩、九年级第二学期4月份区中考模拟考试成绩为依据,权重分别为10%、20%、30%、40%。

另外5分包括特长类加分(最高是3分)、学生认可度打分、教师认可度打分。

学校还考虑到了同分情况下如何排名:以九年级第二学期4月份区中考模拟考试成绩总分高的学生优先推荐;若还相同,先比九年级第二学期4月份区中考模拟考试语文数学的总分,再比英语得分,再比科学得分,最后比体育得分。若再相同,则九年级第一学期期末统测成绩总分高的学生优先推荐。

保送生不仅仅成绩好 很多人还是特长生

记者在采访中发现,现在获得保送生资格的学生中有一个有趣现象,学霸型的特长生特别多。

杭六中今年获得保送生推荐资格的学生中,有5人属于“学艺双馨”。学生吴飞欧获得了保送学军中学的资格,她不仅成绩好,还写得一手好字,学校还专门为她和其他6名学生举办了一场书画展。

杭州建兰中学的特长生特别多,去年拿到特长生资格的学生有30人,三分之一学生的学习成绩排在年级前100名。这可能跟建兰中学的一项规定有关系——如果学习成绩达不到年级前300名,就不能进各种校队;进了校队,如果成绩下滑了,将被劝退。

杭州采荷中学的一个男生李维嘉,这次获得保送杭二中的资格。他的数学老师对记者说,这个男孩的成绩是年级第一,“去年,他参加首届杭州市少年儿童中国画展,得了一

个二等奖。我在初二接手这个班,他还没有表现得这么优秀,后来就越来越好,月考中数学连续3次满分。”数学老师观察后发现,这个学生的自制力特别好,“他懂得自我规划,去年暑假里就制定了整个初三的学习计划。”

说开去

保送or中考 公办学生求稳,民办学生想搏

获得保送生资格,如果再通过保送生综合能力考核,学生就可以绕开激烈的中考安全上岸了。面对这样的机会,学生的选择是不同的。

钱江晚报记者在采访中发现,公办初中的学生更愿意求稳,而民办初中的学生宁可放弃保送生资格,也要去搏一搏自己心目中的理想学校。

杭州采荷中学今年推荐保送生,前5所重高的保送机会没有一个学生选择放弃,“我们总共有74个保送生名额,最后一个获得保送资格的学生在年级排名是176名。”

民办初中学生选择放弃保送的现象就非常普遍了。杭城某知名民办初中的一位老师对钱江晚报记者说,学校有50多个保送名额,最后一个获得保送生资格的学生排名是206名。“除了杭二中的保送名额没有学生放弃外,其他学校的保送名额都有学生放弃,越往后放弃的学生就越多。”

这位老师说,学校成绩排名前100位的学生都有考前3所重高的能力。“有学生要求稳,但更多的学生愿意去拼一把,他们相信自己有这个水平。”

杭城另一所知名民办初中的一位老师透露,在学生进行保送生推荐之前,学校跟学生再三强调,放弃保送要慎重。“但还是那么多学生愿意经受一次中考的洗礼,这是学生和家经过多方权衡后做出的决定,学校只能尊重他们的选择。”

浙江警察学院招生考试 6000多人抢800多个名额

本报讯 昨天,在浙江警察学院的操场上,1578名考生同场竞技,通过面试、心理测试、体能测试来圆自己心中的梦想。别以为参加体能测试的女生很生猛,在现场,记者发现了不少长得标致、身材苗条的姑娘。今年,浙江警察学院报考学生6669人,招收816人,报录比约为8:1。

想当一名警察,不但文化成绩有要求,体能一定要强。浙江警察学院党委委员、副院长官毅说,“我们需要的是政治素质好、心理素质好、身体素质好的学生。”

此次综合测试共分面试、心理测试、体能测试三个环节。面试环节主要考察身高、体重、五官及体貌特征、身体协调性和口头表达

能力等。面试中,如有不符合公安警察院校招生条件的,确认为面试不合格。

面试之前,考生须脱鞋脱袜,站上电子仪器测身高,“嘀”的一声,出来一个精准的数据,避免人工测量的误差。

而心理测试主要用来测验考生的职业心理能力,考察考生的警察职业心理素质适应性。心理测试结果作为考生填报志愿划线的条件之一。

三项体能测试项目为——男生:100米跑、1000米跑、推5公斤铅球;女生:100米跑、800米跑、推4公斤铅球。

本报记者 林晓莹
通讯员 吴冬夏 赵宇晖



测身高